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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DO PORTO DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM 20 DE SETEMBRO DE 2019. 

 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 10h, na sala de reunião do 6º 

andar, localizada no Edifício Sede da CDRJ, realizou-se a Segunda Reunião Ordinária do Conselho 

de Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a presidência do representante da 

Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, Sr. Disney Barroca Neto, contando com a 

presença dos representantes do Poder Público: Márcio Rebello de Oliveira (Suplente) – Marinha, 

Solange Graça (Titular) e Isis Mathias de Lima (Suplente) – Estado, Ricardo Muniz de Figueiredo 

(Titular) – Receita Federal e Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular) – CDRJ; da Classe 

Empresarial: Rodrigo Luiz de Salles Souza (Titular) – ABTP, Adácio Carlos Pourchet de Carvalho 

(Titular) – ABTRA e Carlos Eduardo Moreira Portella (Suplente) – AEB e dos Trabalhadores 

Portuários: Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente) – FENCCOVIB e Sérgio Magalhães 

Giannetto (Titular) – Federação Nacional dos Portuários. Estiveram presentes como convidados: 

Alexandre Florambel – ANTAQ, Luiz Caetano – FIRJAN, Milton Ferreira Tito – SindaRio, Luiz 

Francisco Barbosa – S.T.T.P.E.R.J, Helder Lopes e Carla – Libra, Ernani Florencio Duarte – FNE e 

Mario Meira – Triunfo. 

1 – EXPEDIENTE 

 Subitem 1.1 – O Presidente deu início à reunião com a assinatura da lista de presença, após 

a verificação de quórum suficiente.  

 Subitem 1.2 – O Presidente submeteu a aprovação do Conselho a Ata da 1ª Reunião 

Ordinária de 2019, sendo integralmente aprovada, por unanimidade, apresentando condições de ser 

publicada no âmbito da CDRJ. 

 Subitem 1.3 – O Presidente deu posse aos seguintes membros, com a assinatura dos termos 

de posse, com mandato de 2 (dois) anos, a partir da publicação da portaria: 

- Isis Mathias de Lima (Suplente – Estado) – Portaria nº 2.355, de 02/08/2018; 

- Adácio Pourchet de Carvalho (Titular – ABTRA) – Portaria nº 375, de 15/05/2018; 

- Márcio Rebello de Oliveira (Suplente – Marinha) – Portaria nº 179, de 07/03/2018. 

Posteriormente, o Presidente fez uma leitura das portarias publicadas no DOU nesta data, 

que designaram representantes para compor este Conselho, dando posse aos membros relacionados 

abaixo, com mandato de 02 (dois) anos, a partir publicação da portaria, registrando que o termo de 

posse será assinado na próxima reunião do Colegiado, tendo em vista que não houve tempo hábil 

para elaboração do citado termo: 

- Sérgio Magalhães Giannetto (Titular – FNP) – Portaria MINFRA nº 3.877, de 20/09/2019; 

- Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular – CDRJ) – Portaria MINFRA nº 3.929, de 
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20/09/2019. 

 Subitem 1.4 – Não houve documentos recebidos pelo Conselho. 

 Subitem 1.5 – Quanto aos membros que ainda se encontram com os mandatos vencidos, o 

presidente reiterou a informação da possibilidade de participar das reuniões deste Conselho, como 

convidados, até a regularização do processo. 

2 – ORDEM DO DIA 

 Subitem 2.1 – Estudos para melhorias no canal de acesso ao Porto do RJ e manobras 

noturnas. Primeiramente, o Gestor de VTMIS do Porto do Rio de Janeiro, Sr. Marcelo Villas-Boas 

fez uma breve apresentação pessoal. Iniciando, o Sr. Marcelo apresentou as possíveis ações para 

elevar o calado operacional máximo da Barra Grande e permitir a navegação segura à noite no 

Canal de Cotunduba. Relatou sobre o processo de validação do software ReDRAFT de calado 

dinâmico, bem como os projetos de sinalização náutica para os canais de Cotunduba e Norte-Sul 

(Barra Grande) e o projeto do VTMIS no Porto do RJ. Ao término da apresentação, o Presidente 

destacou alguns pontos, sendo corroborado pelo Sr. Marcelo:   

- Em relação ao calado dinâmico, após a finalização do GT (constituído para desenvolver 

ações necessárias à viabilização dos projetos para implantação do Sistema de Informações e 

Gerenciamento do Tráfego de Embarcações – VTMIS para os Portos do Rio de Janeiro e de Itaguaí) 

e homologação da Marinha, será iniciada a fase de instalação de sensores e internalização do 

software ReDRAFT, sendo de responsabilidade da Companhia. 

- Quanto ao canal de Cotunduba, após homologação da Marinha, as boias serão implantadas 

pelos arrendatários e a manutenção será assumida pela CDRJ.  

Finalizando, o Presidente agradeceu a participação do Sr. Marcelo nesta reunião.  

 Subitem 2.2 – Projetos da Prefeitura do Rio de Janeiro – Área Portuária. O Presidente 

esclareceu que este tema foi baseado na manifestação do conselheiro Paulo Protásio e relembrou 

que, na reunião anterior, foi sugerido a criação de um Grupo de Trabalho para discutir este assunto. 

O Presidente informou que a constituição desse GT visa apresentar alternativas, do ponto de vista 

legislativo, de utilizações das áreas do Porto para o uso não operacional a fim de que seja feita uma 

análise de compatibilidade entre a relação porto-cidade.  

O presidente sugeriu elaborar um calendário para as discussões do GT, considerando que os 

assuntos são extensos. 

Tendo em vista que diversos conselheiros e convidados manifestaram interesse em participar 

do GT, o Presidente informou que será encaminhada, por e-mail, uma proposta de trabalho aos 

interessados.  

Em seguida, o Presidente propôs que, posteriormente, fossem pautados os projetos 

existentes que impactam na imagem do Porto do Rio de Janeiro, o projeto do Píer Mauá e do 

Armazém Utopia. 
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O representante da Triunfo, Sr. Mario apresentou o projeto de Muralismo Urbano do Rio de 

Janeiro (projeto de pintura (parte externa do Porto) – final do túnel Marcelo Alencar até a 

Rodoviária/RJ), destacando que esse projeto já foi homologado pela Prefeitura do RJ. Em relação 

aos recursos, o Sr. Mario registrou que serão utilizados benefícios da Prefeitura, com a participação 

de diversas empresas. Ressaltou que a finalidade desse projeto é passar a imagem do Porto para a 

cidade do RJ. 

 Subitem 2.3 – Relato dos assuntos tratados no CONSAD pelo representante dos 

empresários. Dentre diversos assuntos tratados no Conselho de Administração, o conselheiro 

Carlos Portella ressaltou a importância de equacionar a situação financeira da Companhia e os 

estudos que estão sendo realizados para viabilizar novas cargas para o Porto. 

3 – ASSUNTOS GERAIS. Finalizada a Ordem do Dia, o Presidente franqueou a palavra aos 

conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos: 

O conselheiro Sergio Giannetto manifestou sua preocupação quanto à ausência de 

representante dos trabalhadores no CONSAD/CDRJ, registrando que houve uma indicação dos 

representantes dos trabalhadores portuários dos CAPs e que existe parecer da Companhia favorável 

à indicação, contudo, até a presente data, o indicado não tomou posse no CONSAD. Destacou que 

esta situação está sendo tratada judicialmente. Informou, também, que solicitou acesso às atas do 

CONSAD para que os trabalhadores tenham conhecimento dos temas abordados naquele Conselho. 

Por fim, o conselheiro registrou que está aberto ao diálogo para tratar dos assuntos relacionados aos 

trabalhadores.  

Finalizando a reunião, o Presidente ressaltou a importância deste Colegiado, registrando que 

as discussões auxiliam a CDRJ e a comunidade portuária.  

Encerramento. Não havendo outro assunto a ser tratado, o Presidente do CAP deu por 

encerrada a 2ª Reunião Ordinária do ano de 2019, solicitando a lavratura da presente Ata. 

 

 

Disney Barroca Neto     Danielle L. G. Oliveira 
Presidente        Assistente Sênior do CAP 

 

 

Márcio Rebello de Oliveira (Suplente)    Solange Graça (Titular)   
Poder Público – Marinha      Poder Público – Estado  
 

 

Ricardo Muniz de Figueiredo (Titular)    Isis Mathias de Lima (Suplente) 
Poder Público – Receita Federal     Poder Público – Estado 

 

 

Leandro Rodrigo Alves Lima (Titular)   Rodrigo Luiz de S. Souza (Titular) 
Poder Público – CDRJ      Classe Empresarial – ABTP 
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Carlos Eduardo M. Portella (Suplente)   Adácio Carlos P. de Carvalho (Titular) 
Classe Empresarial – AEB     Classe Empresarial – ABTRA 

 

      

Mayo Uruguaio Machado Fernandes (Suplente)   Sérgio Magalhães Giannetto (Titular) 
Trabalhadores Portuários – FENCCOVIB    Trabalhadores Portuários – FNP 


